

市政府常务会议召开

本报讯（记者 赵倩 阿昕德）1月10日，市政府常务会议召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，学习相关法律法规，听取有关汇报，部署近期工作。受市委副书记、代市长徐进委托，市委常委、副市长肖军主持会议。

会议要求，要将全面从严治政战略方针贯彻落实到党的建设全过程各方面，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终把纪律和规矩挺在前面，持续加强纪律建设，

巩固拓展党纪学习教育成果，切实发挥党的纪律教育约束和保障激励作用。要坚定不移推进反腐败斗争，深挖细查群众身边不正之风和腐败问题，深化整治形式主义为基层减负，持续抓好责任落实，层层传导管党治党责任压力，不断巩固风清气正的政治生态。

会议强调，要深入贯彻执行新修订的《中华人民共和国科学技术普及法》，以法治思维和法治方式推动全市科普工作高质量发展。要加大科普宣传教

育，强化科普主体责任，在全社会营造尊重科学、尊重人才、尊重创新的良好氛围。要加强部门统筹协调、资源有效衔接，聚焦重点人群和基层发力，确保如期实现“十四五”公民科学素质建设目标。

会议强调，要加强对本行业涉企行政检查工作指导规范监督，严格检查标准和程序，严格规范公正文明执法。要着眼于稳定市场预期，合理设置频度，妥善把握力度，着力提升精准度，加强

涉企跨部门、跨领域联合执法，推动“综合查一次”走深走实，避免检查扰企现象发生。要进一步明确行政检查主体，清理公布行政检查事项，从源头上遏制乱检查。要善于总结经验，梳理正反典型案例，加强宣传引导，完善工作改进措施，建立长效工作机制，形成一批可持续运用的工作办法，一体推进涉企行政检查常治长效。

会议还研究审议了其他有关事项。

《政府工作报告》征求意见座谈会召开

本报讯（记者 赵倩 杨学超）1月9日，我市召开《政府工作报告》征求意见座谈会。

会议就《政府工作报告》的起草、总体思路、框架布局、基本内容等作了详细说明。“两代表一委员”、企业代表、群众代表等先后发言。大家热烈讨论、畅所欲言，围绕推进市域经济高质量发展、农业特色产业发展、民生福祉提升、营商环境改善等方

面，结合行业实际，从不同层次、不同角度提出，提出了有价值、高质量的意见建议，以高度负责的态度为市政府工作建言献策。

会议指出，高质量起草好《政府工作报告》，对客观真实总结2024年工作成绩，深入细致谋划2025年工作具有十分重要的意义。报告起草组和市直有关部门要认真细致地研究大家提出的意见建议，结合实际，进

一步修改完善，确保拿出一份内容翔实准确、发展思路清晰、目标任务明确、工作重点突出、推进措施有力的高质量、高水平的《政府工作报告》。与会人员要一如既往地以格尔木发展为己任，立足本职建功立业，关心支持政府工作，及时反映社情民意，提出更多真知灼见，为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

市委常委、副市长肖军参加。

本报讯（记者 李莎莎）1月7日，厦门海辰储能科技股份有限公司副总裁刘庆栋一行来我市考察，并与市政府签订了储能Pack、系统集成、电池回收综合利用一体化项目合作意向书。

市委常委、副市长胡红梅表示，此次签约既是双方互利共赢的“天作之合”，也是格尔木推进“重点产业高质量发展”的生动实践。我市将全力打造一流营商环境，为企业发展壮大保驾护航，推动项目早日落地生根、开花结果。

据悉，该项目拟规划建设储能Pack、系统集成装备制造及电池回收综合利用一体化的零碳产业园，预计总投资约40亿元，总规划用地约650亩。其中，一期规划建成年产能5000MWh储能Pack与系统集成装备产业项目，总投资约15亿元，建设用地约150亩。二期项目规划建设电池回收综合利用一体化项目，总投资约25亿元，建设用地约500亩。项目全部达产后总产值约90亿元，年税收约5亿元，解决就业300余人。

据悉，2024年冬季以来，我市始终保持招商引资热度不减、力度不降，变“冬闲”为“冬忙”，全力推进各项重点工作，深入谋划2025年重点招商引资项目，为加快推动转型发展积蓄势能，实现新年“开门红”，跑出高质量发展“加速度”。

格尔木市国土空间规划联席会议2025年第一次会议召开

本报讯（记者 马彩萍 杨晓波）1月9日，格尔木市国土空间规划联席会议2025年第一次会议召开，集中审议有关规划设计方案。

会议审议了《格尔木光明城市花园二期建设项目修建性详细规划》《格尔木盛世美庭建设项目修建性详

细规划》等八个规划设计方案。

会议强调，要根据项目用地需求，加强部门对接，完善用地规划，强化用地保障。要根据项目实际，完善设计方案，合理优化功能布局，确保项目既科学精准，又美观大气。各相关部门要强化指导与把关，加强对各

项目规划方案的指导和审查，确保规划的严谨性和合规性。要认真梳理、充分吸纳相关修改意见建议，进一步优化项目规划设计方案，提高规划的科学合理性、实用操作性、远景超前性，确保各项工作顺利推进。

龚国庆参加。

我市全面做好第二代身份证换领工作

本报讯（记者 王秀琴 段亚慧）随着首批有效期为二十年的二代证陆续期满，叠加其他年龄段人员的证件有效期满换证需求，近期，市公安局户政中心迎来换证受理高峰。为确保居民身份证换领工作平稳有序，市公安局户政中心多措并举，积极采取预约服务、延时服务、错峰服务等多种方式，满足群众办理居民身份证的需求。

走进市公安局户政中心办事大厅，前来办理二代身份证的市民络绎不绝。为了提高办事效率和服务质量，户政中心对办证窗口民警和人像采集民警提前进行了业务和技能培训，确保熟练掌握业务规范和操作流程，进一步提升办证窗口民警服务群众的能力。此外提前做好居民身份证的人像、指纹采集和制证等设备检修和更新，确保硬件设施满足集中换证的工作需要。市公安局户政中心民警崇兴三告诉记者：“在二代身份证换证到来之前，户政中心进行了科学统筹安排，开展‘预约办、错峰办和延时办’服务，避免扎堆办证，全力保障集中换证受理工作有序进行，最大限度

满足群众办证需求。同时，我们简化异地换证的手续，不再要求群众提交当地的就业、就学、居住等相关证明材料。”

市户政中心相关负责人介绍，换证拍照首先要求着深色衣服，不能穿白色或者粉色的衣服；女性化淡妆，不能浓妆艳抹，否则会对以后出行造成不必要的麻烦。其次，随着有效期满的市民扎堆办理，为了更好服务群众，身份证期满前三个月或者后三个月都可以随时预约办理，不需要等到期满当天办理，避免长时间等待。

“身份证快到期了，今天赶紧过来补办。”市民孙兴君高兴地说：“我感觉现在办身份证挺简便、特别快。取个票，然后把身份证一交，拍个照，过两天来拿身份证就行了，而且工作人员服务态度也好。”

值得注意的是，随着换证高峰的到来，为了最大限度节约群众办证时间，户政中心还推出“就近办、上门办和网上办”等多项便民举措。对行动不便的老人、残疾人，户籍中心的民警可以主动上门服务。同时拓宽办

证渠道，通过“青松办”和“青海制证”微信小程序进行居民身份证的换领和补领“全程网办”，不断扩大覆盖面和受惠人群，实现群众“少跑腿”和“零跑腿”。

“‘青松办’和‘青海制证’，在微信小程序就可以打开，点进去就可以进行换证。近三到五年有录过信息的，不用换照片，如果有需要可以在小程序采集照片，不用比对指纹，系统人脸检测实名认证后，提交受理信息。公安机关审核签发制证后，制证中心根据群众意愿，将证件邮寄至指定地址或户籍所在地派出所（办证大厅）。”崇兴三说。

此外，申办人属本省户籍、年满16周岁以上、在青海省办理过带有指纹信息二代居民身份证、居民身份证符合因证件损坏换领和丢失补领情形且最新采集留存的照片信息未超过五年的，可以申请“全程网办”，但不能连续两次在线申请。对不满足“全程网办”条件的可到就近的户籍办证窗口现场办理居民身份证。目前“全程网办”只支持青海省户籍人员，外省户籍人员暂不支持网办。

藏格矿业向西藏定日县地震灾区捐款500万元

青海日报讯（记者 王宥力）1月9日，青海省红十字会发来消息，藏格矿业股份有限公司通过省红十字会定向为西藏日喀则市定日县地震灾区捐赠人民币500万元。

企业负责人表示，藏格矿业股份有限公司将自觉践行以人民为中心的发展思想，展现家国情怀，担负社会责任，继承和发扬中华民族团结互助、扶危济困、助人为乐的传统美德，积极支持抗震救灾工作，帮助灾区人民早日恢复生产、重建美好家园。

我市招商引资迎来「开门红」